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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE SÃO SEBASTIÃO – CMDCA. 

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se de forma 

mista, presencialmente na sede da Associação Skate Salva, localizada a Rua Antônio 

Goulart Marmo, 53, Centro, São Sebastião-SP e por meio de videoconferência, 

utilizando a plataforma zoom, conforme convocação prévia e relação de presença 

nominal, parte integrante desta ata. A reunião ocorreu mediante o fornecimento prévio 

de link no grupo do WhatsApp para os conselheiros, conforme convocação prévia. O 

Presidente abriu a reunião às dez horas, após constatar a presença mínima do quórum, 

agradeceu a presença dos conselheiros que acompanhavam de forma online e dos 

presentes. O Presidente fez um agradecimento especial ao acolhimento da Associação 

Skate Salva. Informou que a Pauta continha seis assuntos, mas que ele optaria por 

manter uma série de itens como Assuntos Gerais. Em seguida, deu início à reunião 

abrindo a palavra aos conselheiros, para a apresentação de Assuntos Gerais. 

1.Assuntos Gerais – O conselheiro Jeovano convidou a todos para prestigiar o 

campeonato da Bestway no dia 21/09/2025 às 9h, no ginásio da Topolândia, informou 

que estão com trezentos atletas inscritos, que neste ano haverá a modalidade de 

crianças com autismo. A conselheira Rita compartilhou que no dia 05/09/2025 a APAE 

realizou o primeiro evento de capoeira inclusiva, do qual participou as Apaes 

Caraguatatuba e Ilhabela. O objetivo é incluir esse campeonato na agenda estadual de 

eventos das APAEs do Estado de São Paulo. O presidente Daniel informou que no dia 

20/09/2025 é o dia Mundial de Limpeza de praia, que a SEMAM irá participar, a partir 

das 9h no Balneário da Praia Grande. Em seguida, foi solicitado o posicionamento das 

comissões. A conselheira Mirela da Comissão de Registro apresentou uma tabela com 

todas as instituições e os prazos de validação dos certificados, e solicitou que os novos 

registros no 1doc fossem suspensos por um período para que a comissão consiga dar 

sequência em outros trabalhos, como a atualização da Resolução CMDCA 03/2018 

vigente, que precisa ser reformulada. Informou que tem três processos em andamento, 

a Associação Integra, Renapsi, Escolinha Só lazer. A conselheira Rita informou sobre 

os trabalhos já desenvolvidos pela comissão de Registro, que está se reunindo 

mensalmente desde abril/2025, foram elaborados os documentos como: regras do 

funcionamento da comissão, devolutivas de solicitação de registros e renovação. Foi 

informado também que foram criadas assinaturas digitais no 1DOC para todos os 



CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE 

CMDCA/SÃO SEBASTIÃO 
Estado de São Paulo 

 
 
membros da Comissão de Registro, Mirela é a coordenadora e o Bruno o relator, estão 

sendo feitos estudos para atualização da Resolução. Foi aprovado por unanimidade 

a solicitação da Comissão de Registro para suspensão de novos pedidos, devendo ser 

elaborada uma Resolução com prazo de validade de 90 dias a partir da sua publicação 

para estudo e atualização do documento referente a registro no Conselho. Os pedidos 

de renovação seguem em aberto para solicitações. Após apresentação da minuta de 

regramento interno de funcionamento e trabalho da Comissão de Registro foi aprovado 

por unanimidade. As demais comissões não apresentaram a minuta de regramento 

interno, visto isso, foi solicitado uma extraordinária para o dia 18/09/2025 às 10h, de 

forma virtual, para deliberar a respeito. A conselheira Rita informou que a Comissão de 

Monitoramento fez uma visita ao Verdescola, porém não apresentaram o parecer 

técnico, ficaram de apresentar na próxima reunião ordinária, mas adiantou que não 

houve nenhum apontamento contrário. O conselheiro Renato, membro da Comissão de 

Gerenciamento dos Fundos informou que está estudando para elaboração dos editais, 

informou também que irá se reunir com a comissão para elaborar a minuta de 

regramento. A conselheira Mirela informou que a comissão de ética já verificou as 

denúncias; que foram feitas cinco reuniões no mês de agosto, e que os processos estão 

em andamento com os responsáveis por averiguar. Solicitaram apoio em relação ao 

local de reunião para a comissão, pois na casa dos conselhos está inviável. A comissão 

de ética ficou agendada para apresentar o regramento interno na próxima reunião 

ordinária do dia 09/10/2025 às 10h. A conselheira Debora da comissão de ética, 

questionou a respeito do pagamento que os conselheiros tutelares recebem para 

estarem na comissão de ética, se mostrando a única motivação de compor a comissão. 

Solicitou que isso seja verificado aos órgãos competentes. O conselheiro Renato 

apresentou um parecer técnico da SAJUR, elaborado pela profissional municipal e 

advogada Tainara Felizardo a respeito do uso de recursos do FUMCAD para a 

realização do primeiro fórum sobre adolescência em São Sebastião. Leu na integra o 

inciso VI, que fala da aplicação dos recursos do CMDCA para programas e projetos de 

capacitação e formação continuada aos profissionais que atuam com crianças e 

adolescentes.  A Conselheira Erika, representante da SEDUC, apresentou orçamento 

para a realização do Fórum Adolescência em Foco, com valor total previsto para o 

FUMCAD de R$ 16.800,00 (dezesseis mil e oitocentos reais), sendo 12.800,00 (doze 

mil e oitocentos reais) para contratação de dois palestrantes e R$4.000,00 (quatro mil 

reais) para despesas com “coffe break” e apresentação cultural. O Presidente Daniel 
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reafirmou que os valores do fundo só podem ser utilizados com a contratação dos 

palestrantes que darão a capacitação. Foi colocado em deliberação o uso total do 

orçamento de R$20.000,00 (vinte mil reais) para dar andamento ao processo de 

contratação dos palestrantes, aprovado por unanimidade. A conselheira Erika ficou 

responsável por consultar os profissionais responsáveis pelas palestras se eles 

possuem a documentação exigida pela SAJUR. O presidente Daniel informou que 

chegou um convite no email do CMDCA sobre a escola de formação de conselheiros de 

direitos no dia 22/09/2025, foram sorteadas as instituições que poderiam compor a 

formação, pois foi disponibilizado apenas duas vagas, foram sorteados a Bestway e 

ICC. Será solicitado o transporte para a SEDES, visto que a formação irá acontecer em 

São José dos Campos. 2. ata da reunião ordinária do dia 14/08/2025: aprovado por 

unanimidade. 3. Deliberação – Resolução 01/2025, alteração do local da reunião 

ordinária de setembro/2025; aprovado por unanimidade. A conselheira Jéssica 

informou que precisava ser apresentado o documento de diagnóstico da rede, como a 

reunião já estava muito extensa, foi sugerido pela conselheira Flavia que esse tema 

fosse pauta da reunião extraordinária do dia 18/09/2025. Todos os conselheiros 

presentes estiveram de acordo. 4. Indicação CMDCA para o CONSOD; solicitada duas 

indicações de membros do CMDCA ao CONSOD. O conselheiro Renato se 

disponibilizou para compor o conselho. Como não há prazo, ficou em aberto a 

possibilidade de um novo membro. 5. Organização de visitas ao Conselho Tutelar; O 

Presidente abriu para a plenária quem gostaria de compor o grupo para fazer a visita ao 

conselho tutelar, os conselheiros: Renato, Jéssica, Vitória, Jovano e Flavia se 

disponibilizaram. 6. Apresentação projeto Escola Segura – ICC; O conselheiro 

Fernando apresentou o trabalho desenvolvido de educação ambiental pelo instituto 

desde fevereiro de 2023. O projeto de semeadura teve seu início em 2024 que acontece 

nas escolas da costa Sul. Educando as crianças sobre as áreas de riscos e 

comportamentos que precisam ser feitos assim que identificar um alerta climático. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A DISCUTIR, A REUNIÃO FOI ENCERRADA PELO 

PRESIDENTE ÀS TREZE HORAS E DEZ MINUTOS (13h10), DEVENDO SER DADO 

ENCAMINHAMENTO ÀS DELIBERAÇÕES. Eu, Jéssica de Lima Leite, redigi a presente 

ata. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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LISTA DE PRESENÇA 

Reunião ordinária – 11 de setembro de 2025 – Videoconferência e presencial 

1. Daniel Henrique Mudat Fernandes 

2. Mirela Rego (SEMAM) 

3. Renato Itaquice Teixeira Soeiro da Silva (BEST WAY) 

4. Jovano Ribeiro de Souza (BEST WAY) 

5. Jéssica de Lima Leite (SKATE SALVA) 

6. Paula Regina Arruda Temperini (VERDE ESCOLA) 

7. Henrique Procópio de Moura (VERDE ESCOLA) 

8. Erika Costa (SEDUC) 

9. Flavia Marques Boffino Ferreira (ICC) 

10. Fernando de Almeida Domingues Lemes (ICC) 

11. Vitória Prado (SKATE SALVA) 

12. Bruno Rodrigues Lucena (SETUR) 

13. Elisabete de Lima Ferreira (APAE) 

14. Rita de Cássia do Nascimento Simioni (APAE) 

15. Débora de Cassia Fernandes (SESAU) 

 

Outros Participantes: 

1. Romulo Davanzo – Skate Salva 

2. Christian Sousa – Skate Salva 

 


